



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ

Αριθ.πρωτ: 12468 / 13-9-16

Αριθμ. Απόφασης: 290/2016

#### Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το Πρακτικό 22/2016 της Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πάρου  
Θέμα: **Παραχώρηση χώρου για την ανέγερση προτομής του μεγάλου Ευεργέτη της Πάρου Φραγκίσκου Βελέντζα.**

Στην Πάρο σήμερα 1 Σεπτεμβρίου 2016 ημέρα Πέμπτη και ώρα 19.00', το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δήμου ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 11647/ 26-8-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου Πάρου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Δημοτικούς Συμβούλους και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) καθώς και στους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν 19 μέλη και ονομαστικά οι:

Από τους Δημοτικούς Συμβούλους

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1) Άγουρος Άγγελος, έφυγε κατά τη συζήτηση του 11<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης, επέστρεψε κατά την συζήτηση του 15<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης και απεχώρησε μετά στην συζήτηση του 16<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης, 2) Αντιπαριώτης Δημήτριος, 3) Βλαχογιάννης Χρήστος, έφυγε κατά τη συζήτηση του 15<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης και επέστρεψε κατά την συζήτηση του 17<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης, 4) Γκόκας Αλέξιος, έφυγε μετά την συζήτηση του 11<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης, 5) Καραχάλιος Σταύρος, 6) Λεοντής Μικές, 7) Μαλαματένιος Εμμανουήλ, 8) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος, 9) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 10) Πετρόπουλος Ιωάννης, έφυγε μετά την συζήτηση του 4<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης, 11) Πούλιος Γεώργιος, 12) Ραγκούσης Γεώργιος, 13) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, 14) Ρούσσοι Βατίστας, έφυγε μετά την συζήτηση του 4<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης, 15) Ρούσσοι Πέτρος, έφυγε κατά την συζήτηση του 5<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης, επέστρεψε κατά την συζήτηση του 6<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης και απεχώρησε κατά την συζήτηση του 9<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης, 16) Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 17) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 18) Χανιώτη Μαρία και 19) Χριστόφορος Χρήστος.

Α π ό ν τ ε ς: 1) Γκίκας Νέστωρ, 2) Καλακώνας Μηνάς, 3) Κάγκανη - Κορτιάνου Άννα, 4) Κασαπίδης Αναστάσιος, 5) Λουκής Γεώργιος του Δημητρίου, 6) Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου, 7) Πατέλης Άγγελος και 8) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, ήρθε κατά την συζήτηση του 1<sup>ου</sup> θέματος προ ημερήσιας διάταξης και έφυγε μετά την συζήτηση του 9<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης.

Παρών ήταν και ο Δήμαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος.

Από τους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Χριστόφορος Ευστράτιος της Δημοτικής Κοινότητας Αρχιλόχου, έφυγε κατά την συζήτηση του 5<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης και επέστρεψε κατά την συζήτηση του 6<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης, 2] Ρούσσου Ειρήνη της Τοπικής Κοινότητας Κώστου που έφυγε κατά την συζήτηση του 9<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης και 3] Πούλιος Κωνσταντίνος της Δημοτικής Κοινότητας Αγκαιριάς, που ήρθε κατά την συζήτηση του 1<sup>ου</sup> θέματος προ ημερήσιας διάταξης, έφυγε κατά την συζήτηση του 4<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης, επέστρεψε κατά την συζήτηση του 6<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης και αποχώρησε μετά την συζήτηση του 8<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης.

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Πάρου Τριπολιτσιώτη Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Έγιναν ερωτήσεις-απαντήσεις και στη συνέχεια συζητήθηκαν ως κατωτέρω το θέμα προ ημερήσιας διάταξης και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Θέμα 6<sup>ο</sup> : ημερήσιας διάταξης Εισηγητής: Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος

Ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη του συμβουλίου:

1] Το 11/13-7-16 αίτημα του Μορφωτικού Εκπολιτιστικού Αθλητικού Συλλόγου Κώστου που αναφέρει: « ...ΘΕΜΑ: Αίτημα παραχώρησης χώρου για ανέγερση προτομής του Μέγα Ευεργέτη Φραγκίσκου Βελέντζα. Ο ΜΕΑΣ Κώστου θα ήθελε να αιτηθεί την παραχώρηση χώρου στην Πλατεία του χωριού για την ανέγερση προτομής του Μέγα Ευεργέτη του νησιού μας Φραγκίσκου Βελέντζα. Ο ιδανικός αυτός χώρος, μετά από υπόδειξη του καταξιωμένου γλύπτη κ. Χρήστου Ρηγανά, είναι η γωνία δεξιά από το Ηρώο που βρίσκεται στην πλατεία. Εμπρός από το σημείο που τώρα βρίσκεται παγκάκι...»

2] Την 6/14-7-16 απόφαση του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου που αναφέρει: «...Παραχωρεί τον χώρο δεξιά από το Ηρώο που βρίσκεται στην πλατεία του Κώστου για την ανέγερση προτομής του Μέγα Ευεργέτη του Κώστου και της Πάρου Φραγκίσκου Βελέντζα...»

3] Το 88/5-8-16 υπηρεσιακό σημείωμα της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμου Πάρου που αναφέρει: «...Θέμα: «Παραχώρηση Χώρου για την Ανέγερση Προτομής του Μέγα Ευεργέτη Φραγκίσκου Βελέντζα». Σχετ. : Απόφαση 6/16 του Συμβουλίου της Τ. Κ. Κώστου με αρ. π. 9854/19-07-16 Δ. Πάρου. Σε συνέχεια, της παραπάνω απόφασης, με την οποία η Τ. Κ. γνωμοδοτεί την παραχώρηση χώρου δεξιά του ηρώου της κεντρικής πλατείας του οικισμού Κώστου για την ανέγερση προτομής του Μέγα Ευεργέτη Φ. Βελέντζα από το Σύλλογο Μ.Ε.Α.Σ. Κώστου σας γνωρίζουμε ότι: -Έχει ήδη δρομολογηθεί από την πρόεδρο της Τ. Κ. Κώστου, η ανέγερση Ηρώου προς τιμή του Μέγα ευεργέτη Φραγκίσκου Βελέντζα εντός του οποίου θα τοποθετηθούν τα οστά του, στη θέση τρία (3) της συνημμένης αεροφωτογραφίας και σε όμορη θέση με το υπάρχον οικογενειακό οστεοφυλάκιο του ευεργέτη. Κατά τη μελέτη κατασκευής του εν λόγω Ηρώου, έχει προβλεφθεί στη στέψη, θέση για τη μελλοντική τοποθέτηση προτομής. Συνημμένα σας υποβάλλουμε τα σχέδια του εν λόγω ηρώου που συνέταξε η υπηρεσία μας. -Μετά από επιτόπου αυτοψία από την υπηρεσία μας, διαπιστώθηκε ότι, δίπλα στο υφιστάμενο ηρώο (θέση 1) δεν υπάρχει επαρκής χώρος, υπάρχει πρόβλημα με τις υψομετρικές διαφορές της πλατείας και γενικά δεν συνηθίζεται η κατασκευή δύο όμορων ηρώων. Για τα παραπάνω, εάν αποφασίσετε την παραχώρηση χώρου στη κεντρική πλατεία, στο σύλλογο Μ.Ε.Α.Σ. Κώστου, για την ανέγερση προτομής, θεωρούμε ως καταλληλότερο χώρο τη θέση δύο (2) που φαίνεται στη

συνημμένη αεροφωτογραφία. Παρακαλούμε για την απόφασή σας. Συν: Αεροφωτογραφία, Σχέδια του Ηρώου για τη τοποθέτηση των οστών του Μ. Ε. Φ. Βελέντζα. ...»

Ο Πρόεδρος είπε: -Όπως έχετε στα χαρτιά σας... και έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Είναι εδώ η κα Πρόεδρος...

Ο Πρόεδρος είπε: -Θέλετε να το πείτε εσείς; Λοιπόν, ο ΜΕΑΣ Κώστου είχε στείλει ένα έγγραφο στην κοινότητα με το οποίο έκανε αίτηση την παραχώρηση χώρου στην πλατεία του χωριού για την ανέγερση προτομής του μέγα Ευεργέτη του νησιού μας Φραγκίσκου Βελέντζα. Ο ιδανικός λέει αυτός χώρος μετά από υπόδειξη του καταξιωμένου γλύπτη κ. Χρήστου Ρηγανά, είναι η γωνία εμπρός δεξιά από το Ηρώο που βρίσκεται στην πλατεία. Εμπρός από το σημείο που τώρα βρίσκεται το παγκάκι. Το τοπικό συμβούλιο γνωμοδοτεί θετικά και λέει να παραχωρηθεί χώρος δεξιά από το Ηρώο που βρίσκεται στην πλατεία του Κώστου για την ανέγερση προτομής του μέγα Ευεργέτη. Η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών στο έγγραφο που μας έστειλε με το υπηρεσιακό της σημείωμα 88 της 5<sup>ης</sup> -8-2016 μεταξύ άλλων λέει « μετά από επιτόπια αυτοψία από την υπηρεσία μας, διαπιστώθηκε, ότι δίπλα στο υφιστάμενο ηρώο, (θέση 1), αυτά θα τα δείτε γιατί έχετε και κάποιες φωτοτυπίες εεε...τοπογραφικών, δεν υπάρχει επαρκής χώρος, υπάρχει πρόβλημα με τις υψομετρικές διαφορές της πλατείας και γενικά δεν συνηθίζεται η κατασκευή δύο όμορων ηρώων. Για τα παραπάνω, εάν αποφασίσετε την παραχώρηση χώρου στην κεντρική πλατεία στο Σύλλογο Μ.Ε.Α.Σ Κώστου για την ανέγερση προτομής θεωρούμε ως καταλληλότερο χώρο τη θέση (2) που φαίνεται στην συνημμένη αεροφωτογραφία. Άμα θα τη δείτε την αεροφωτογραφία θα τη δείτε, έχει αριθμήσει την θέση 1 και 2, άρα είναι η 2. εν συνεχεία υπάρχει και το τοπογραφικό, όπως βλέπετε έτσι; που φαίνεται σε ποιο σημείο θα είναι η προτομή και υπάρχει και το σχέδιο πως προβλέπεται να είναι. Υπάρχουν κάποιες ερωτήσεις; Αν θέλετε ελάτε κυρία Πρόεδρος, να δώσει διευκρινίσεις και έδωσε το λόγο στον Αντιδήμαρχο Χριστόφορο Χρήστο που είπε: -Εχω το... Μπορώ να κάνω μία ερώτηση;

Ο Πρόεδρος είπε: -Βεβαίως και έδωσε το λόγο στον Αντιδήμαρχο Χριστόφορο Χρήστο που είπε: -Αναμφισβήτητα ο αείμνηστος Φραγκίσκος Βελέντζας αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους σύγχρονους ευεργέτες της Πάρου. Ήθελα λοιπόν να ρωτήσω, μήπως θα έπρεπε αντί για το χωριό που αποτελεί τη γενέτειρά του, μήπως η προτομή θα έπρεπε να μπει σε ένα κεντρικό σημείο που να αφορά όλη την Πάρο; Γιατί η ευεργεσία του δεν είναι... περιορίστηκε στα όρια της Κοινότητάς του αλλά φορά όλο το νησί και όλους τους κατοίκους του νησιού.

Ο Πρόεδρος είπε: -Ας απαντήσει ο κ. Δήμαρχος και έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Ο κ. Χριστόφορος δεν είναι υποχρεωμένος να ξέρει είναι νέος Δημοτικός Σύμβουλος, έχει παρθεί απόφαση από το Δημοτικό Συμβούλιο η πλατεία απέναντι από το κέντρο υγείας να ονομαστεί «Πλατεία Φραγκίσκου Βελέντζα», παλιά ονομαζόταν η πλατεία εκεί στον Υβίσκο εκεί που ήταν του Κεμπάμπη, ονομαζόταν αυτή Φραγκίσκου Βελέντζα, μετά με την μετονομασία αυτή σε Ευθύμιο Κεμπάμπη έχει πάρει απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο η πλατεία απέναντι από το κέντρο υγείας να ονομαστεί «Πλατεία Φραγκίσκου Βελέντζα» και να τοποθετηθεί εκεί μία προτομή.

Ο Πρόεδρος είπε: -Λοιπόν, άλλη ερώτηση υπάρχει κύριοι συνάδελφοι; Κε Βλαχογιάννη; Και έδωσε το λόγο στους: 1] Δημοτικό Σύμβουλο Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε: -Η ερώτηση είναι η εξής η δική μου. Δεν ξέρω αν... η ερώτηση η δική μου είναι η εξής. Γιατί δεν υπάρχει ένας συντονισμός δηλαδή... Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου

είναι δεδομένη, είναι της προηγούμενης τετραετίας, γιατί δεν υπάρχει ένας συντονισμός σε όλα αυτά, ώστε και οικονομία χρόνου να υπάρχει, αλλά και αποφάσεις να μην γράφονται ως πούμε χωρίς να υπάρχει λόγος; Δηλαδή το τοπικό και η δημοτική αρχή θα μπορούσαν με έναν διαφορετικό τρόπο και όχι με αποφάσεις ως πούμε και έγγραφα και πήγαινε έλα και πέρα δόθε, να λύνουν το ζήτημα αυτό; Γιατί υπάρχει και κάτι άλλο, και το κάτι άλλο είναι το εξής. Θεωρώ ότι δεν τιμά το Δήμο της Πάρου το ότι τελικά αναλαμβάνει την πρωτοβουλία της τοποθέτησης προτομής ο τοπικός σύλλογος και όχι ο Δήμος της Πάρου, και αυτό είναι ένα τεράστιο ζήτημα. Λοιπόν δεν ξέρω, αλλά νομίζω ότι σε ένα θέμα ως πούμε τελικά αδικείται η ουσία του, ως πούμε πάλι με αυτόν τον τρόπο. 2] Ρούσσου Ειρήνη, πρόεδρο του συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου που είπε: -Το 2009 είχαμε πάλι, όταν είχαμε αναλάβει, είχαμε πάρει απόφαση να γίνει προτομή στον Κώστο. Μετά από δω από το Δημοτικό Συμβούλιο πήραν απόφαση να γίνει εδώ στον Άγιο Νικόλα, στην Παροικιά. Τώρα όμως εμείς είχαμε κάνει μια άλλη κίνηση για εκταφή και ένα δικό του χώρο εκεί στο... στην οικογένειά του που είναι, χωρίς να έχουμε συνεννοηθεί για την προτομή, ο σύλλογος προέβηκε σε αυτήν την ενέργεια, και ο σύλλογος μας έκανε την αίτηση να παραχωρήσουμε χώρο, το οποίο αυτό εξακολουθεί να ισχύει από το σύλλογο. Η Κοινότητα έκανε άλλο αυτό για την εκταφή, άλλο είναι το θέμα εκείνο. 3] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Το αίτημα της Κοινότητας τότε ήταν και τώρα είναι εκεί που είναι το εκκλησάκι, που είναι ο τάφος του από κάτω να γίνει ένα μνημείο. Τώρα η πρόθεση του συλλόγου είναι διαφορετική. Γι' αυτό αν είδατε στο τοπογραφικό το google που έχουν κάνει η τεχνική υπηρεσία έχει κάνει τρία σημεία, δεν έχει δύο έχει τρία. 4] Δημοτικό Σύμβουλο Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε: -Δηλαδή ο σύλλογος είναι γνώστης της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου; 5] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Δεν ξέρω. 6] Δημοτικό Σύμβουλο Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε: -Α, καταλάβατε τι θέλω να πω; Έπρεπε όμως προφορικά με το σύλλογο θα μπορούσαμε να είχαμε λύσει το θέμα αυτό. 7] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Εγώ πιστεύω ότι την άποψη της κοινότητας ο σύλλογος την ξέρει. Της κοινότητας, δηλαδή ότι η Κοινότητα εκεί, η κ.Ειρήνη προσπαθούσε τόσο καιρό να γίνει η εκταφή, να γίνει το μνημόσυνο, να γίνει το μνήμα κτλ. 8] Δημοτικό Σύμβουλο Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε: -Μήπως θα έπρεπε να βάλουμε το θέμα, να υπάρξει μία συνεννόηση με το σύλλογο ώστε τελικά να αντιμετωπιστεί με ένα διαφορετικό τρόπο το θέμα αυτό; Δηλαδή για παράδειγμα θα μπορούσε να υπάρχει ως πούμε ένας χώρος εναπόθεσης των οστών του δωρητή ως πούμε, λέω για παράδειγμα, στο χώρο, αλλά τελικά είναι αυτό που συζητάμε πριν δηλαδή ο Φραγκίσκος ο Βελέντζας είναι ευεργέτης και δωρητής ως πούμε στο νησί, άρα λοιπόν το νησί πρέπει να τον τιμήσει και προπάντων πρέπει να τον τιμήσει ο Δήμος, ο καθ' ύλην αρμόδιος. 9] Ρούσσου Ειρήνη, πρόεδρο του συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου που είπε: -Ναι εντάξει δεν παύει όμως να είναι το χωριό του, είναι εκεί θαμμένος. 10] Δημοτικό Σύμβουλο Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε: - Συμφωνούμε, συμφωνούμε αλλά αυτό δε σημαίνει ότι τελικά ο Δήμος δεν έχει την υποχρέωση να υλοποιήσει την απόφαση που έχει ήδη πάρει, αυτό λέω. 11] Δημοτικό Σύμβουλο Βλαχογιάννη Χρήστο που είπε: -Πάντως εγώ συμφωνώ με την πρόταση του Κώστα.

Ο Πρόεδρος είπε: -Δηλαδή, συγγνώμη κε Ροκονίδα, δεν είναι δυνατόν παράλληλα να γίνουν και τα δύο; Δηλαδή... και έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Δεν μιλάμε για την Παροικιά.

Ο Πρόεδρος είπε: -Δηλαδή να κάνουμε δεκτό το αίτημα της Τοπικής Κοινότητας και έδωσε το λόγο στους Δημοτικούς Συμβούλους: 1] Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε: -Εγώ θα έλεγα να συζητήσετε πρώτα με το σύλλογο... 2] Βλαχογιάννη Χρήστο που είπε:- Πάντως η τοποθέτηση της στο μνήμα για μένα δεν είναι σωστό, γιατί εκεί ποιος πάει; Είναι πολύ απόμερο. 3] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Εκεί ήθελε μπροστά, δηλαδή στο εκκλησάκι εκεί που είναι το μνήμα να έβγαινε το σχέδιο που πρότεινε η κοινότητα, να κατέβαινε με σκαλιά και φύτεψη γύρω-γύρω να έβγαινε στο δρόμο, αλλά εκεί είναι παράμερο μέρος. 4] Βλαχογιάννη Χρήστο που είπε:-Πάντως εκεί θα πρέπει να πας ειδικά γι' αυτό για να δεις την προτομή... 5] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Και εγώ δεν συμφωνώ απλώς το καινούριο... εγώ πιστεύω να το αναβάλουμε να το ξαναδούμε. Αλλά αν δείτε το καινούριο, αυτό που έχει σχεδιαστεί στο από κάτω του μέρος έχει χώρο για τα οστά...

Ο Πρόεδρος είπε: -Πρέπει να το έχετε, σας το έχω βγάλει φωτοτυπία και έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Δηλαδή αυτή τη στιγμή έχουμε δύο απόψεις, καλό είναι, ας αναβληθεί να το ξαναδούμε, να τελειώνουμε.

Ο Πρόεδρος είπε: -Ο λόγος... συγγνώμη να πούμε ποιος είναι ο λόγος αναβολής και έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Επρεπε να προλαβαίναμε τώρα που ήταν τα 50 χρόνια, δεν προλάβαμε, δεν έχουμε την δυνατότητα.

Ο Πρόεδρος είπε: -Δηλαδή άρα προτείνεται να αναβληθεί, ώστε να έρθουμε σε επικοινωνία με το σύλλογο έτσι; Άρα λοιπόν αναβάλλεται ώστε να γίνει μία εκ νέου επικοινωνία του συλλόγου με την Τοπική Κοινότητα και να έρθει εκ νέου στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο... και έδωσε το λόγο στους: 1] Μαλινδρέτο Χαράλαμπο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Εγώ δεν ξέρω γιατί πάει να αναβληθεί το θέμα, υπάρχει μία πρόταση, μία απόφαση ειλημμένη για την πλατεία απέναντι από το κέντρο υγείας, όπου πρέπει να επιταχύνουμε τις εργασίες να τιμηθεί πρωτίστως, να τιμηθεί στο κέντρο της πρωτεύουσας της Πάρου ο ήρωας. Από κει και πέρα η Κοινότητα η οποία προφανώς την ευαισθησία της την καταλαβαίνω είναι ο δικός τους άνθρωπος ζητάνε μαζί με τον σύλλογο και η οικογένεια όλοι να τιμηθεί όχι βέβαια εκεί που είναι τα οστά του. Άρα λοιπόν το θέμα είναι να συμφωνήσετε κα Ρούσσου, να συμφωνήσετε εσείς, είναι δεδομένο από το Δημοτικό Συμβούλιο το ναι, να συμφωνήσετε σε μία θέση στο χωριό σας να τιμήσετε τον ήρωα, πέραν της δικής μας, τον ευεργέτη, πέραν της δικής μας υποχρεώσεως να τον τιμήσουμε στην πλατεία στο κέντρο... 2] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Έχουμε ονοματίσει και δρόμο, έχει και ονοματοθεσία δρόμου.

Ο Πρόεδρος είπε: -Άρα επιτρέπετε, θα μου επιτρέψετε... και έδωσε το λόγο στον αντιδήμαρχο Χριστόφορο Χρήστο που είπε: -Αυτό που θέλω να πω εγώ είναι ότι παράλληλα με την όποια απόφαση τοποθέτησης της προτομής και του μνημείου του ευεργέτη, να γίνει και μία εκδήλωση εδώ στην Παροικιά με την ονοματοθεσία της πλατείας, προκειμένου δηλαδή να ευαισθητοποιηθεί και ο κόσμος, να γίνει κάτι δηλαδή από το Δήμο σε πιο μεγάλη έκταση.

Ο Πρόεδρος είπε: -Άρα η πρόταση συνάδελφοι είναι η εξής. Προτείνουμε να αναβληθεί το θέμα ώστε να γίνει εκ νέου συνάντηση της τοπικής με το ΜΕΑ Λευκών... και έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Και με το Βελέντζιο και την οικογένεια.

Ο Πρόεδρος είπε: -Ναι, και αφού λάβουν υπόψη τους φυσικά και το σκαρίφημα που έχει κάνει η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών με τις τρεις θέσεις να δούνε σε ποια θέση τελικά προτείνουνε, αφού λάβουν υπόψη τους όμως έτσι; και το χαρτί της Διεύθυνσης

Τεχνικών Υπηρεσιών που προτείνει αυτές τις θέσεις και έδωσε το λόγο στους: 1] Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε: -Ο σύλλογος δεν έχει υπόψη του την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και ενδεχομένως λοιπόν να διαφοροποιηθεί το σκεπτικό του όταν... Ωραία, γι' αυτό λέω και εγώ... αυτό είναι για την Παροικιά έτσι; τώρα δεν νομίζω ότι ο σύλλογος δεν θα ήθελε να εμμένει στην απόφασή του και να είναι στο χωριό του.

2] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Εγώ πιστεύω ότι ο κ. Ροκονίδας έχει δίκιο γιατί λέει, αν υπάρχει προτομή στην Παροικιά ίσως ο σύλλογος, η Κοινότητα, το Βελέντζειο κτλ, η Τοπική Κοινότητα να θέλει να κάνει ένα άλλο μνημείο και να μην κάνει δεύτερη προτομή. Αυτό λέει ο κ. Ροκονίδας, αυτό. Το κατάλαβα. Και να γίνει άλλο μνημείο.

Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στην Ρούσσου Ειρήνη, πρόεδρο του συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου που είπε: -Εμείς όταν είπαμε και πήραμε απόφαση και είπαμε να γίνει εκταφή, προσπαθήσαμε για να το χουμε έτοιμο, όπως σας είπε και ο Δήμαρχος, δεν το ήξερα τότε, δεν είχε ζητηθεί από το σύλλογο στην κοινότητα ότι έχουν προβεί στην ενέργεια για προτομή. Και μετά μας ζητήσανε, μας ζητήσανε παραχώρηση χώρου το οποίο ευχαρίστως παραχωρούμε.

Ο Πρόεδρος είπε: -Άρα ο λόγος αναβολής είναι να επικοινωνήσει η Τοπική Κοινότητα με το ΜΕΑ Κώστος... ναι, αφήστε να το πω εγώ γιατί μπερδέψαμε τη γραμματέα. Λέω λοιπόν ότι ο λόγος αναβολής είναι να επικοινωνήσει εκ νέου η Τοπική Κοινότητα με τους ενδιαφερομένους και να ενημερωθεί ο εκπολιτιστικός σύλλογος ότι ήδη υπάρχει ειλημμένη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για την προτομή του ευεργέτη στο χώρο της πλατείας που έχει μετονομαστεί, έχει πάρει και το όνομά του. Ωραία, ωραία, συμφωνούμε; Ομόφωνα;

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω, τις διατάξεις των άρθρων 65, 67, 69 και 94 του Ν. 3852/2010, την απόφασή του 46/2014, την σύμφωνη γνώμη της Ρούσσου Ειρήνης, Προέδρου του συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου και τις σχετικές διατάξεις

#### **Α π ο φ α σ ί ζ ε ι ο μ ό φ ω ν α**

Αναβάλλει την συζήτηση του θέματος σε επόμενη συνεδρίαση, για να εξεταστεί εκ νέου το θέμα της παραχώρησης χώρου για την ανέγερση προτομής του μεγάλου Ευεργέτη της Πάρου Φραγκίσκου Βελέντζα, από την Τοπική Κοινότητα Κώστου, τον Μ.Ε.Α.Σ. Κώστου, το Βελέντζειο Ίδρυμα, την οικογένεια και την Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμου Πάρου, αφού επικοινωνήσουν και λάβουν υπόψη τους και την σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Την απόφαση αυτή ψηφίζουν δέκα οκτώ Δημοτικοί Σύμβουλοι, οι: 1) Άγουρος Άγγελος, 2) Αντιπαριώτης Δημήτριος, 3) Βλαχογιάννης Χρήστος, 4) Γκόκας Αλέξιος, 5) Καραχάλιος Σταύρος, 6) Λεοντής Μικές, 7) Μαλαματένιος Εμμανουήλ, 8) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος, 9) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 10) Πούλιος Γεώργιος, 11) Ραγκούσης Γεώργιος, 12) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, 13) Ρούσσοι Πέτρος, 14) Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 15) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 16) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, 17) Χανιώτη Μαρία 18) Χριστόφορος Χρήστος.

Η απόφαση αυτή πήρε α/α **290/2016**

Ύστερα από την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η συνεδρίαση.

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω.

Ο Δήμαρχος

Ο Πρόεδρος

Τα μέλη

(Τ.Υ.)  
Μάρκος Ι. Κωβαίος

(Τ.Υ.)  
Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος

- (Τ.Υ)
- 1) Αντιπαριώτης Δημήτριος
  - 2) Βλαχογιάννης Χρήστος
  - 3) Καραχάλιος Σταύρος
  - 4) Λεοντής Μικές
  - 5) Μαλαματένιος Εμμανουήλ
  - 6) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος
  - 7) Μαρινόπουλος Αθανάσιος
  - 8) Πούλιος Γεώργιος
  - 9) Ραγκούσης Γεώργιος
  - 10) Ροκονίδας Κωνσταντίνος
  - 11) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα
  - 12) Χανιώτη Μαρία
  - 13) Χριστόφορος Χρήστος.

και

1] Χριστόφορος Ευστράτιος Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Αρχιλόχου

Ο Δήμαρχος

Μάρκος Ι. Κωβαίος

Για την ακρίβεια

Ο Πρόεδρος

Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος